

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа квартал 10, Место 10.
РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:
Г. Лещинский, ст. Топки, п. Бачат, Прокшьевский район и гор. Кузнецк.
Применение по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме двой отидка.

Плата за объявления:
За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста - 50 процентов надбавки. Объявления в рамке - 25 процентов надбавки. Срочные объявления (послужные после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов - скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.
Применение: в конторе газеты "Кузбасс", (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях - гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху.
Применение: в конторе газеты "Кузбасс" - в Щегловске, в отделениях: в райклубе Кедровки, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокшьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
С доставкой: { На 1 м. - р. 80 к
На 3 м. - р. 80 к
На 6 м. - р. 75 к
На 1 г. - р. -
По почте: { На 1 м. - р. 55 к
На 3 м. - р. 40 к
На 6 м. - р. 50 к
На 1 г. - р. -

№ 119 (987).

Среда, 26-го мая 1926 года.

№ 119 (987).

Улучшение положения сельского учителя.

Работа сельского учителя гораздо труднее, чем городского. Что легко и свободно разрешает городской коллектив, сельскому учителю этого добиться стоит больших трудов, в особенности в наших сибирских условиях при разбросанности школ, отсутствии времени и средств на поездку к опытному товарищу по работе и при незначительной зарплате - 27-30 рублей.

Совсем кустовых собранной прощеницев в нашем округе являлся в большой степени героизмом Отмахать 10-15 верст пешком или же уговорить крестьянина по пути подвести к товарищу в школу дело нелегкое. Публикуемые сегодня постановления Совета Народных Комиссаров РСФСР дает ряд чрезвычайно важных льгот сельскому учителю.

Наиболее существенным является предоставление сельскому учителю бесплатной квартиры, отопления и освещения. А при отсутствии возможности предоставления этого ватуры, выдается денежная компенсация в размере 10 проц. оклада.

Это мероприятие особенно важно. В нашем округе бесплатной квартирой пользовалась только часть учителей. Создавалась недовольства и т. д. Особенно тяжело жилось многодетным, не пользующимся бесплатной квартирой.

Последний пленум Цекпроса высказался за установление 15

проц. надбавки-компенсации за коммунальные услуги. Но Совет Народных Комиссаров, принимая во внимание далеко еще не окрепшие наши местные бюджеты, утвердил 10 проц. И это уже значительное улучшение материального положения сельского учителя.

Разрешен еще довольно важный вопрос об отпусках. Зачастую встречались такие "логические", рассуждения, что Кодексом Закона о Труде определен двухнедельный отпуск и два месяца, предоставленные в 1925 году, являлись исключением, что в дальнейшем нет оснований давать более продолжительный отпуск. Иная труд учителя, условия его работы, союз, через законодательные органы, закрепил право учителя на пользование двухмесячным отпуском. Обращено также внимание на командировку в культурные центры для повышения квалификации. Предоставлена бесплатная командировка на курсы через каждые 5 лет работы на селе.

Итак, в истории учительства 3 важных фактора: первый - всеобщий учительский съезд, второй - пенсия за выслугу лет и третий - публикуемое ныне постановление Совнаркома РСФСР. Это лишний раз доказывает, что учительству советским правительством уделяется должное внимание.

В. Петровский.

Постановление Совнаркома РСФСР.

В целях улучшения учителей сельских школ всех типов и обеспечения школьной сети сельских местностей подлежащим составом работников, Совет Народных Комиссаров РСФСР постановляет:

1. Обеспечить сельских учителей за счет местного бюджета помещением при школах, с отоплением и освещением по установленным для данной местности нормам.

ПРИМЕЧАНИЕ. В случае, если при школе нет квартиры для учителей, или имеющаяся квартира не в состоянии по своим размерам удовлетворить всех учителей школы, для учителей, оставшихся необеспеченными готовой квартирой, при школе устанавливается надбавка к заработной плате в размере 10 проц. основного оклада.

2. Обеспечить за счет местного бюджета поездки сельских учителей на окружные, уездные, районные и волостные конференции работников просвещения, проводимые по планам, утвержденным соответствующими исполнительными комитетами.

3. Обеспечить детям, а также сиротам и полусиротам учителей сельских школ прием во все без исключения школы социального воспитания и профессионального образования, в высшие учебные заведения, в дошкольные учреждения и детские дома, наравне с

детьми рабочих и крестьян, а также бесплатное обучение в этих школах и учреждениях.

4. Предложить крайним, областным и губерньским исполнительным комитетам принять меры к тому, чтобы учителя, проработавшие не менее 5 лет в сельских школах, получили за счет местного бюджета командировки на уездные, губерньские, областные, крайние или центральные курсы по повышению квалификации, с сохранением содержания их по службе и с выдачей путевого точного довольствия в установленном размере.

5. Закрепить за сельским учительством право на ежегодный двухмесячный отпуск.

6. Настоящее постановление ввести в действие с начала следующего бюджетного года.

7. Народному Комиссариату Просвещения, совместно с Народным Комиссариатом Финансов, Народным Комиссариатом Труда РСФСР и со Всесоюзным Центральным Советом Профессиональных Союзов поручается в месячный срок издать инструкцию по применению настоящего постановления.

Зам. председателя Совнаркома РСФСР *Лежава*
Управ. делами СНК РСФСР *Смолянинов*.

21 апреля 1926 г.

Праздные разговоры или бег на месте.

В Женеве „разоружаются“.

ЖЕНЕВА 24 (ТАСС). Заседающее в Женеве совещание по разоружению до сих пор не может принять ни одного дельного решения. Между представителями отдельных стран беспрерывно происходят ссоры и несогласия. С большим трудом совещание приняло решение о том, что в мирное время численность армий должна быть ограничена. Это всегда осуществлялось всеми странами и ничего нового не представляет.

Генералы народной китайской армии будут бороться до конца.

ПЕКИН, 24 (ТАСС). В Китае генералы, командующие народной революционной армией, разослали по всей стране телеграмму, в которой говорят, что они не признают пекинское правительство до тех пор, пока не убедятся, что оно признано всем народом. Кроме того, генералы предупреждают, что они ни на кого нападать не будут, но будут отчаянно сопротивляться, в случае нападения на народную армию со стороны контрреволюционных генералов.

3-е всесоюзное совещание рабселькоров.

Приветствия Бухарина и Ульяновой.

В СССР 150 тысяч селькоров и 100 тысяч рабкоров.

По заметкам селькоров 600 чел. под судом и 100 уволено.

МОСКВА, 24 (РОСТА). 23 мая, в Москве, открывшееся 3-е совещание рабочих и крестьянских корреспондентов Советского Союза приветствовали: Бухарин, Мария Ильинична Ульянова и многие иностранные товарищи, находящиеся сейчас в Москве. Ульянова произнесла речь, в которой сообщила, что сейчас в Союзе имеется 150 тысяч сельских и 100 тысяч рабочих корреспондентов. За последнее время, на основании заметок рабселькоров, передано суду свыше 600 человек, уволено 100 человек и, кроме того, устранено множество недостатков.

Земельное и лесное хозяйство на Украине.

ХАРЬКОВ, 24 (РОСТА). На сессии Всеукраинского ЦИК'а, в Харькове, комиссар земледелия Украины Дудник сообщил, что в 1930 году на Украине будет закончено землеустройство. Необходимо открытие школ для подготовки землемеров. Тяжелое денежное положение Украины заставляет повысить таксу на землеустройство почти вдвое. Около половины всех лесов принадлежат крестьянам. Необходимо принять меры к охране лесов, т. к. они хищнически уничтожаются.

Углекопы держатся крепко.

Правительство отказалось от переговоров с горняками. Шахтовладельцы тоже „отказались“. Два месяца забастовки гарантировано.

ЛОНДОН, 24 (ТАСС). Забастовка углекопов в Англии приняла упорный характер. Главный министр Англии, Болдуин, заявил представителям углекопов, что правительство отказывается от дальнейших переговоров с углекопами, пока они не согласятся на некоторое понижение заработной

платы и удлинение рабочего дня. Представители шахтовладельцев также отказались принять условия, предложенные правительством с целью прекращения забастовки. Шахтовладельцы считают эти условия слишком тяжелыми. Углекопы свободно смогут продержаться еще два месяца.

Правительство подкрепило углем Северной Америки и Бельгии.

ЛОНДОН, 24 (ТАСС). Сейчас английское правительство, в связи с затянувшейся забастовкой, купило крупную партию каменного угля в Северной Америке и в Бельгии.

Воззвание Профинтерна.

Помощь не прекращать.

МОСКВА, 24 (РОСТА). Профинтерн выпустил воззвание к рабочим всего мира, в котором призывает продолжать сбор денег в пользу бастующих углекопов и не допускать ввоз угля в Англию.

Демонстрация красных фронтовиков Германии.

Обещают приложить все силы в борьбе с фашизмом и за рабочую власть Германии. Фронтовикам вручено профсоюзами красное знамя.

БЕРЛИН, 24 (ТАСС). 23 мая, в Берлине, состоялась громадная демонстрация революционно настроенных отставных солдат фронтовиков. Для участия в демонстрации фронтовики прибыли в специальных поездах из разных городов Германии. После демон-

страции состоялся митинг, на котором фронтовики обещали приложить все свои силы в борьбе с фашизмом, а также бороться за установление рабочей власти в Германии. Фронтовикам торжественно было передано красное знамя от советских профессиональных союзов.

Французские и чехословацкие текстильщики в Иваново-Вознесенске.

ИВАНОВО-ВОЗНЕСЕНСК, 24 (РОСТА). 22 мая, в Иваново-Вознесенск приехали представители французских и чехословацких текстильщиков, желающих познакомиться с жизнью советских текстильщиков.

Польская комедия.

Выбор президента Польши 31 мая.

ВАРШАВА, 24 (ТАСС). 31 мая в Варшаве будут произведены выборы нового президента польской республики. Выборы будут произведены на совместном заседании польского парламента и сената.

Фашистские газеты под запретом.

Жизнь в Польше вздорожала
ВАРШАВА, 24 (ТАСС). Правительство запретило продажу в Варшаве фашистских газет. После переворота жизнь в Польше сильно вздорожала.

Противники Пилсудского - за выборы президента в Познани.

ВАРШАВА, 24 (ТАСС). Противники Пилсудского, собравшиеся в городе Познани, требуют, чтобы выборы президента были

произведены в Познани, а не в Варшаве. В Познани по прежнему стягиваются войска, враждебные Пилсудскому.

Послы накануне сменя.

ВАРШАВА, 24 (ТАСС). Большинство польских послов в разных государствах враждебны Пилсудскому, а поэтому будут сняты со своих постов.

Парад московских пионеров.

Участвовало 30.000 пионеров.

МОСКВА, 24 (РОСТА). 23 мая, в Москве, на Красной площади, состоялся парад московских пионеров. Пионеры приветствовали Рыков и Ярославский. На параде

присутствовал, находящийся в Москве бывший командующий китайской народной армией, генерал Фын Юй-Сян. На параде участвовало 30.000 пионеров.

Разные известия.

Предсовнаркома—земле-роб.

ТАШКЕНТ, 24 (РОСТА). Предсовнарком Узбекской республики Блбаев, безземельный крестьянин, получил надел земли в Ферганской области и уехал в отпуск, обрабатывать свою землю.

Освобождение крестьян от гербового сбора.

МОСКВА, 24 (ТАСС). Правительство Советского Союза постановило освободить от гербового сбора все заявления, подаваемые крестьянами в сельские, волостные, районные советы и исполкомы, а также все справки, выдаваемые этими учреждениями.

Киргизы землепашцы на 5 лет освобождены от налогов.

МОСКВА, 24 (РОСТА). Правительство РСФСР освободило на 5 лет от всех налогов хозяйства киргизов, занявшихся земледелием. До сих пор киргизы кочевали, занимаясь скотоводством. Постановление это должно быть утверждено Совнаркомом Союза.

30 мая с'езд КОВ.

МОСКВА, 24 (РОСТА). 30 мая, в Москве, созывается всероссийский с'езд работников крестьянских обществ взаимопомощи.

1.300 тысяч руб. на борьбу с вредителями хлебов.

МОСКВА, 24 (РОСТА). Правительство РСФСР отпустило 1.300 тысяч рублей на борьбу с вредителями хлебов. В деревни уже отправлено около 300 тысяч пудов разрыхлителей против вредителей.

Открытие памятника Бауману.

МОСКВА, 24 (РОСТА). 23 мая, в Москве, на Ваганьковском кладбище, состоялось открытие памятника на могиле революционер-большевик Баумана, убитого в 1905 году черносотенцем. На открытие памятника собралось несколько тысяч рабочих.

Залежи цинковой и медной руды.

БАТУМ, 24 (РОСТА). В Грузии, около Батума, найдены богатые залежи цинковой и медной руды.

Расстреляны 4 бандита.

БАЛТА, 24 (РОСТА). В столице Молдавии, в Балте, расстреляны 4 бандита, убившие члена Молдавского ЦИК'а.

Снежная буря в Чите.

ЧИТА, 24 (РОСТА). в Сибири, в городе Чите, 22 мая, разразилась сильная снежная буря. Порваны телеграфные и телефонные провода. Погибла часть посевов и фруктовых садов.

Ленинградская губерния — электрофицируется.

ЛЕНИНГРАД, 24 (РОСТА). На постройку электрических станций, в селах Ленинградской губернии, в этом году отпущено полтора миллиона рублей.

Налаживаем физкультуру.

(Кемрудник).

Физкультура на руднике налаживается. Силами членов кружка физкультуры приведена в порядок площадка, на которой уже занимаемся. Сейчас идут регулярные тренировки по футболу и баскетболу: легкой атлетикой занимаемся мало — мешают холода. При Центральной шахте, силами ячейки ВЛКСМ и ВКП, пристроено к оборудованию второй спортплощадки, при которой будет устроено футбольное и баскетбольное поля. Расчищены беговые дорожки на 100 метров и отведено место для игры в городки.

РАБОРЫ!
◆ ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ. ◆

Как кооперировать молодежь.

Чтобы наладить работу по кооперированию беспартийной молодежи и комсомольцев, при ячейках нужно организовать кооперативные кружки (там, где их нет). Работу проводить этого кружка нужно в согласовании с потребностями. Среди беспартийной молодежи эту работу нужно вести путем устройства собраний, ставя на них доклады на тему о кооперировании и кооперации, выдвигая докладчиками работников кооперативов или из своей среды, хорошо опытных в этом деле, разъясняя молодежи какие для них предоставлены льготы по вступлению в кооперацию и т. д. Правлениям потребобществ нужно больше выписывать литературы кооперативного характера на отчисленные из прибыли средства. Тогда только в этой работе мы сумеем достичь успехов.

У нас женщины еще в кабале.

Живя в деревушках Ленинского района и наблюдая жизнь крестьянки, частенько приходится над нею призадуматься. Здесь, у нас, в таежных местах, мать-жена или дочь, все еще полные рабыни своего мужа и отца. За редкостью считаю встретить девушку в союзе молодежи или на ликунке. Идет она замуж и не может обойтись без того, чтобы не взять выкупа — калыма со своего жениха. Не сознает она, что этим выкупом закрепощает себя — продается мужчине, который является ее властелином. Часто с жениха назначают 100-200 рублей.

Почему это так? Ответить не трудно. Работа среди женщин в наших окраинах ведется слабо, или почти не ведется. Правда, сначала она и была, интерес к ней наша женщина проявляла. Сейчас все остыло.

Отдел по работе среди работников и крестьянок больше должен обратить внимания в окраинных местах на работу среди крестьянок и на организацию детей.

Селькорка № 373.

Строим самолет им. округа.

Ячейка ВКП (б) строительного цеха Химзавода на вызов Тонкинской ячейки ВКП (б) вносит 10 рублей и вызывает все советские и кооперативные ячейки ВКП (б) округа.

Тов. Гочегов, по вызову Саранчина вносит 1 руб. 05 коп. и вызывает: Хмелева Петра, (дер. Абышева), Толду (Хлебопродукт ст. Тонки), Мальцева Лазаря (предрай ККОВ Ленрайона), Кабанова А. С. и Прилепина Г. (Гурзавод.)

Тов. Зайцев и Рогачевский по вызову Саранчина вносят две акции доброты и вызывают Вяткина, Новикова, Котельникова, Уфимцева (Усть-Сосновский РИК) и Гулевского Я. (д. Озерка)

Т. Т. Пушкарев В., Петров М. и Воронов С., по вызову т. Шнейдера, вносят 5 рублей.

Ячейка ВКП № 8, Шегловского гор. района вносит на постройку Аэроплана 5 рублей. и вызывает ячейки №№ 1,2,3,4,5,9,10.

Тов. Филатова А. по вызову т. Евсеева Н., вносит 3 руб. и вызывает т. т. Гусеву Прас., Ковальчукову А. (Химзавод), Сербицу Д., Заплаткину А. (Кемрудник, центр. шах.)

Тов. Фролов вносит 1 рубль и вызывает: Сокращенную школу политехмоты, Комсомольские школы политехмоты 1-й и 2-й ступени, Герпротуч (Кемрудник), Болотникова, Фарковича, Станкевича, Булкина и Конопову (Сибкрайсовпартикома).

Тов. Чуринов Сергей, по вызову тов. Макаева, вносит 50 коп. и вызывает: учителей Азаренкова, Еловскую, Шавровых, Чернова и Алексеева.

Тов. Анисимов С. вносит 1 рубль и вызывает т. т.: Пгнатова А. Д. Колумбе М. Г.

Тов. Арсентев Ф., по вызову т. Макаева, вносит 50 копеек и вызывает т. т.: Алексева, Шмырева, Цивина, Антонова (с. Карачумши); Иванова, Таймурзина (дер. Оселки), Боголюбова (с. Бацаты).

Тов. Ушанов, по вызову т. Славянского, вносит 3 рубля и вызывает т. т.: Кроткого, Мазунина, Тебенюкова, Лебедева, Шмидта (Кемерово); Кирюхина, Семенова, Миргородского, Ламзенко (Ленинск) Зайцева, Городилова, Кудряшева (Гурзавод), Стаденберга (Прокшевск).

Тов. Алыпов вносит 1 рубль.

Тов. Теплоухов, по вызову тов. Малышева, вносит 1 рубль и вызывает на такую же сумму следующих товарищей: Жучкова М. П., Самылкина П., Фомина П. М. (Центральная шахта).

Т. Т. Зайцев Ф., Щекин Д. и Смуров С., по вызову тов. Малышева, вносят по 3 рубля каждый и вызывают на ту же сумму товарищей следующих коллективов: Ленинского союза Потребобществ, Кемеровского ЦРК, Ленинского ЦРК, Ленрудуправления и Тонкинского О. П.

Мы еще слабы.

(Из беседы с батраком, тов. Годиновым).

Тов. Годинов работает у шорника за 5 рублей в месяц. Отца у него нет, старший брат тоже в батраках.

— Без трудового договора, — говорит он, — работать очень трудно. Хозяева заставляют работать с раннего утра и до поздней ночи, а если скажешь им об этом, то будешь «нехороший». Сам хозяин и смыслова ничего не делают.

Вести с батраками культурную работу не представляется возможным, батракам приходится и день и ночь быть на шашке и, кроме

этого, для этой работы нет людей.

Ячейки комсомола говорят иногда, чтобы батраки организовались, а сами ничего не делают, хотя и видят, что некоторые хозяева держат батрака в поле от воскресенья до воскресенья. Особенно плохо живут батрачки девушки. Они день работают на пашке, а вечером убираются дома: доят коров, рубят дрова и т. п. На них комсомольские ячейки должны обратить особое внимание.

С. Калинин

Заседание президиума Окрисполкома в селе Ягуново.

В воскресенье, 23 мая, члены президиума, зав. окружными отделами, прокурор, окружной агроном и другие ответственные выезжали в село Ягуново. Задолго еще до приезда окружной власти помещения сельсовета были переполнены крестьянами. Члены и кандидаты сельсовета собрались все. Помещение сельсовета не могло вместить всех желающих присутствовать на заседании президиума. Решили заехать в школе, которая также через 10-15 минут была переполнена.

Перед открытием заседания, председатель Окрисполкома в коротких словах пояснил собравшимся крестьянам цели и задачи советской власти проводить время от времени заседания в деревнях, на фабриках и заводах, в присутствии трудового крестьянства и рабочих, дабы руководящие имели возможность высказать свои нужды, беды и подметить те или иные нарушения и ошибки со стороны органов управления.

На повестке заседания президиума стояло два вопроса: доклад Ягуновского сельсовета о поугонной работе и доклад Ократдела. По предложению крестьян было добавлено к повестке содоклад Шегловского района, производившего обследование Ягуновского сельсовета и

доклад о значении «Дня Леса». Доклад председельсовета тов. Смирнова вызвал огромный интерес, как со стороны президиума и зав. Ократделами, так равно и со стороны крестьян. Многочисленные вопросы и прения заняли целых три часа, в течении которых с достаточной полнотой были выявлены и положительные и отрицательные стороны в работе сельского совета; одновременно в выступлениях прокурора, председателя Окрисполкома и зав. ократделами было пояснено о правах и задачах сельского совета. В принятом постановлении президиума отмечены главные достижения в работе сельсовета: 1) удачная подготовка к посевной кампании благодаря чему почти все семена пшеницы протравлены формалином; 2) через ККОВ и кооперацию приобретено 2 куколетборника, на которых очищены семенные материалы; 3) создан общественный неприкосновенный семенной фонд; 4) приобретены две машины для радио-телеграфа и предполагается поставить громкоговоритель; 5) ведется борьба с самогоноварением и хулиганством. По инициативе сельсовета взято 3 самогонных аппарата и переданы суду 2 хулигана; 6) затушен большой лесной пожар; 7) заслушивались доклады местного потребобщества, учителя, ККОВ и

др. и 8) изжиты облажения, сборы наряды и пр. и пр.

Одновременно отмечены и недочеты, которые предложено в кратчайший срок изжить и немедленно провести в жизнь следующие: 1) составить план в работе президиума, пленума и секций сельсовета; 2) РИК'у вынужено чаще инструктировать и направлять работу сельсоветов и секций; 3) заслушивать доклады проверять и направлять работу кооперации, агрономических, медицинских и ветеринарных пунктов, добровольных обществ, ККОВ и секций; 4) заседания президиума и секций проводить открытыми, приглашая представителей учреждений, организаций и широкие массы крестьянства, молодежь и женщин; 5) регулярно отчитываться о проделанной работе на общих собраниях крестьян; 6) обратить внимание на бездеятельность ревизионной и санитарной комиссий; 7) проверять наценки на товары в кооперации и нет ли разницы цен на товары с установленными комвнутрогом цен; 8) передать суду грн Тебенюкова и Сысолятина, растративших деньги, собранные за земляустройство и постройку моста, не ограничиваясь согласием добровольного внесения в какой бы то ни было срок; 9) освободить от обязанностей 2-х нарядчиков, как незаконно назначенных; и 10) упорядочить учет, отчетность, завести регистрационные книги земнущества и выполнять прочие технические замечания, сде-

ланные по упорядочению постановки делопроизводства с. совета.

С немалым интересом был заслушан доклад заведующего Ократделом т. Краморенко о постановке лечебного дела в округе и перспективы его развития. Со стороны крестьян множество было задано вопросов, особенно интересовались вредностью абортот, что делать при укусе бешеными собаками, змеями, куда направлять больных, сколько мест и на каких курортах предоставлены крестьянам, как поехать на курорт, почему берут плату за лекарства в аптеках с крестьян. Жаловались на грубое отношение и даже отказы от помощи медицинского персонала, на отсутствие зубного врача и акушерки и много другого, волнующего крестьян было изложено по докладу.

После подробных ответов тов. Краморенко, была принята большая резолюция, констатирующая значительные достижения врачебной сети, но далеко еще недостаточную, большие эпидемическая заболевания, недостаточное обслуживание школьников, редкие выезды врачей в деревню, перегруженность врачей, неуспевающих осмотреть, как следует больных, недостаток больничных коек, задержка РИК'ами отпуска денег по смете и пр. и пр. В заключении предложено РИК'ам без задержки и полностью отпустить по смете деньги на здравоохранение и по настоянию Ократдела президиум постановил добавить к смете из фонда ре-

гулирования 23.000 руб. на подготовку инструментов, медикаментов и улучшение медпомощи. Это будет выполнено при условии поступления всех 100 проц. доходной части бюджета округа.

По докладу старика-крестьянина Сорнина о «Дне Леса» постановили приветствовать разумное дело союза молодежи в деревенском саду, менять в обязанности РИК'у и сельсовету оказать помощь молодежи всемерное содействие, Ократделу выписать и раздать лесных семян крестьянам, желающим посадить деревья на своих усадьбах и прислать специалиста для разъяснения крестьянам посадки и ухода за деревьями и разрешить бесплатно отпуск тополей. Просить крестьян принять активное участие в посадке деревьев и посевах семян. РИК'у и сельсовету создать охрану лесов, привлекая к суровой ответственности губителей леса и самовольных порубщиков.

В пять часов вечера заседание президиума объявлено закрытым, и окружная власть выехала в город, провожаемая веселыми и ободренными ягуновскими крестьянами, заявивших, что они будут активно помогать советской власти строить социалистическое хозяйство и повышать культурный уровень населения.

Можно с уверенностью утверждать, что это одно заседание в деревне принесло много раз больше пользы, чем вызовы председателей сельсоветов и РИК'ов для докладов в округ. *Базанов.*

У ПРОСВЕЩЕНЦЕВ. У ПЕЧАТНИКОВ На рудниках.

Учительская конференция.

(Прокопьевский район).

Бодрое и деловое настроение конференции заверяет, что учительство не только понимает стоящие перед ними задачи, но и энергично взялось и за выполнение их.

Подводя итоги зимней работы в школах, учительство кропотливо рылось в накопившихся материалах, отмечая все упущения и недостатки в работе, чтобы не повторять их в будущем. Деловито подошло учительство к разработке плана летней школы, которая будет продолжением пройденной программы зимой. Это есть переход от книги к действительности жизни. Ребенок знакомился с жизнью в классе по книге, а летом он должен себя и книгу проверить на опыте. Проверить, сравнивая с жизненной действительностью. Исходя из опыта прошлых лет, учительство подходит осторожно к разработке плана летней работы с сознанием: лучше меньше, да лучше.

В то же время учительство сознает, что уча других, не надо забывать и себя, так как жизнь идет вперед и с каждым годом предъявляет все большие и большие требования каждому живущему на земле и особенно к лицам, являющимся воспитателями молодого поколения. Имея в летнее время больше досуга и возможности, учительство этот досуг и возможность хочет использовать для пополнения своих знаний и подготовки себя к будущей работе.

Но не только учительство заинтересовано школьным делом — не меньше оно интересуется делами советской общественности: конференция заслушивает доклад о 14 партсъезде и в своем постановлении отмечает правильность решений этого съезда по хозяйственному строительству,

Крепят Авиаким.

Передовики деревни — председатели сельсоветов, во время курсов при Окрисполкоме заслушали лекцию о предстоящей работе Авиакима в деревне. Вполне осознав неизмеримые задачи, которые предстоит обществу разрешить при внедрении химии и авиации в народное хозяйство, курсанты горячо откликнулись и на мероприятия, намеченные обществом на нынешнее лето. 4 больших заграничных перелета наши поддержали. В фонд на перелеты курсантами сдано 9 рублей 34 коп. Были случаи отказа в пользу перелетов от проездных денег. Это ясно подчеркивает, что авиаким действительно родная крестьянству организация.

Тов. Рачковский, председатель Топлянского сельсовета, ЦКГловского района, передавая деньги в окружной совет, уверял от имени всех курсантов, что стоящие перед обществом задачи по экономическому и культурному росту деревни, через применение химии в сельском хозяйстве, найдут широкий отклик среди крестьянства и что курсанты, не покладая рук, по приезде на места двинут вперед работу общества.

Постройка самолета имени скруга курсантами также вполне поддержана. Представителем курсантов заявлено, что лозунг «5 коп. с каждого рабочего и крестьянина на самолет» будет выполнен.

Приветствуя такой горячей отклик, пожелаем успеха нашим товарищам в их практической работе в Авиакиме.

К. Ч.

отвечающее интересам трудящихся СССР. Намеченное мероприятие по поднятию сельского хозяйства и производительности труда, как близко соприкасающиеся с массой трудящихся, конференция решила разъяснить рабочим и крестьянам и способствовать проведению их в жизнь. 14 партсъезд об укреплении нашего хозяйства сказал в общих чертах и в общем масштабе, а каждому учителю приходится сталкиваться с интересами населения местного значения, а поэтому ему необходимо знать, что намечается здесь на месте — в районе. Для этого конференция заслушала доклад РИК'а об очередных задачах, чтобы иметь возможность разъяснить населению эту задачу в нашем районе и тем самым способствовать проведению их в жизнь.

Не менее важным прошел на конференции вопрос об охране детей летом. Только здоровые дети дадут хорошую смену. Учитывая это, учительство с должным вниманием проработало вопрос по охране детей и выразило полную готовность вести работу по устройству детских площадок в населенных пунктах района. Оборудование площадок и посылка своих детей на эти площадки, где они найдут не только хорошую охрану, но и воспитание, игры и развлечения.

По работе конференции, по участию в работе конференции учительства можно с уверенностью сказать, что советская власть, в лице учительства, приобрела себе хорошего друга, с помощью которого в борьбе с темнотой и невежеством, все еще корнящихся в отсталых массах крестьянства и части рабочих, мы приблизим победу и торжество науки и двинемся к ускорению выполнения нашей цели — к коммунизму.

Конференция дает уверенность, что учительство также энергично, как оно проработало и намечало практические мероприятия своей работы, будет это намеченное проводить в жизнь. Тогда оно оправдает внимание и доверие, какое им оказало Советской властью и компартией.

Ф. В.

На собрании печатников.

22 мая состоялось общее собрание печатников. На повестке дня стояли вопросы о значении Дня Леса и отчетный доклад кассы взаимопомощи. По первому вопросу докладчик тов. Видусов обрисовал кратко значение Дня Леса и какую пользу он приносит населению и государству.

По отчетному докладу о работе кассы взаимопомощи выяснилось, что работа кассы проходила вло, бюро кассы не ознакомились с инструкцией, как нужно вести работу. Нет примерного устава и не проводились собрания членов кассы. В резолюции рабочие отметили, что необходимо выработать примерный устав и проводить регулярно собрания членов кассы. По информационному сообщению о „Культмечке“ решили провести записки членов в общество и связаться с одной из ближайших деревень, оказывая ей организационно-культурную помощь.

Собрание прошло оживленно. Присутствовали все рабочие.

Рабочий.

Кольчугинская дорога — средство для укрепления нервной системы.

Удивительное дело: по статистике Овздрова мы имеем колоссальный процент нервно-больных. Им прописывают курорты, институты, изыскивают различные средства и способы, чтобы отправить всех нуждающихся и забывая, что под боком имеется универсальное средство для укрепления нервной системы. — Кольчугинская железная дорога.

Долой курорты, институты Штамова и т. д.! Возьмите отпуск или командировку и поезжайте путешествовать по Кольчугинской ветке и вы вполне закалите нервную систему и приобретете филозовское мировоззрение и проч.

Имеется расписание поездов, но это только для напечатания в газете и заполнения времени ожидающих пассажиров на вокзалах, тоскливо и увно читающих вообще все, что напечатано и решено по стенам. Поезд с приходом опаздывает, уходит тоже с опозданием по причинам, простижимым в эпоху военного коммунизма. Горит будка, нет паровоза и т. д.

Горпромученики достигли цели.

(Ленинский рудник).

Наша школа фабрично-заводского ученичества дала в этом году хорошие результаты. Ученики механической группы, благодаря их прилежности, улучшили свое материальное положение и подняли квалификацию. Раньше она получала по 4-5 разрядам тарифной сетки, а сейчас получают по 6 и 7 разряду. При выпуске их обещают перевести в 8 разряд. Таким образом, мы скоро выпускаем новых молодых слесарей.

Юнкор Боб.

Приберите трактор.

(Ленинский рудник).

На руднике, около механического цеха, давно уже стоит и ржавеет трактор. Трактору требуется совсем пустяковый ремонт и он пошел бы в дело, но если простоят еще и это лето, то никакой пользы от него не будет. Хозяйственники обратите внимание.

Рабочий.

Бесхозяйственность и праздные разговоры.

(Кемрудник).

В связи с лозунгом режим экономии, нельзя обойти молчанием как он проводится в электромастерской на Кемруднике. На Центральной шахте в один из пластов нужно было провести телефон. Послали двух телефонистов, они захватили с собой провода и другие материалы, но, так как работа не была предусмотрена заранее, они взяли провода не столько, сколько было нужно. В результате две упряжки прощали впустую.

На той же шахте случился обрыв кабеля, идущего к врубовой машине. Вот уже несколько дней, как его исправляют, а исправить не могут. Всей работе только на два-три часа. Машина стоит и подача угля замедляется.

В электрической имеется завывающий цехом и надсмотрщик оба они ничего не делают. Заходите в любое время в мастерскую и вы увидите любезно сидящую группу рабочих, курящих и беседующих о малом заработке. Такие же делшки у зава и в телефонной мастерской. Нельзя их объединять в одну мастерскую и поставить одного зава? В работу же электро-мастерской ввести больше организованности и добросовестного отношения к делу.

Манит.

Горняк, помни!

„Кузбасс“ от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету

Начинай сначала.

(Кемрудник).

Зав. строительным отделом захотел оборудовать тепляк в кирпичных сараях для зимних работ. К постройке этого тепляка было приступлено с декабря 25 года.

В марте месяце эта постройка была закончена, но маленько неправильно, так что полки для сушки кирпича пришлось снова переделывать. На этом еще не остановились. Зав. строительным отделом задумал поставить мотор и

глиномялку для мятья глины. Задумали и сделали. Этот мотор и глиномялка, по словам зава, должны были выработать 7000 штук кирпичей в сутки, а когда затратили много средств и приступили к работе, то оказалось, что эта глиномялка и мотор работают по какому-то причинам не могут. Пришлось снова все делать руками.

Рабочий.

Перспективы работы предприятий АИК „Кузбасс“ на 26-27 операционный год.

(Статья заместителя главного директора АИК тов. Коробкина).

В настоящее время программа добычи по работающим предприятиям АИК на 26-27 г. вполне реально выявляется в 75 милл. пуд., и возможная максимальная добыча — в 110 милл. пуд. Первая цифра предварительно уже определена ЦУПРОМ'ом ВСНХ СССР и Госпланом СССР. Выяснение возможности повышения программы до 110 милл. пуд. потребует проработки транспортного вопроса на месте и в центре, что должно быть произведено во II-м полугодии 25-26 г.

Таким образом, в 26-27 г. намечается рост добычи по АИК'у реально на 45,5%, по сравнению с предполагаемой добычей в 51,5 м. п. за 25-26 г. (с дополнительной добычей в 4 милл. пудов) и максимально — на 114%. Такой быстрый темп развития добычи возможен, учитывая богатство месторождений, неглубокое их залегание и легкость работ по вскрытию. Однако, развитие добычи требует заблаговременной проработки, немедленной постановки разведочных детальных работ для подготовки новых участков и своевременного отпуска нужных средств.

По имеющимся данным, при правильной организации производства, производительность трудящегося основного производства на упряжку должна быть поднята до 0,9—1 тонны. Повышение сверх этих цифр будет возможно при усилении механизации производства, на что должны быть отпущены средства. Повышение производительности по сравнению с 25-26 г. возможно на 20-25%, что позволит увеличить зарплату трудящихся, учтя намечаемые высшими органами задания по себестоимости.

В связи с развитием добычи в 26-27 г., должно быть соответственно развито и коксовое производство с постройкой 3-ей мощной батареи коксовых печей на 10 милл. пудов кокса в год с применением новейших технических достижений. Постройка батареи должна быть начата зимой, работа будет вестись под тепляками. Возможная продукция кокса с постройкой 3 батареи может быть доведена до 17-18 милл. пудов кокса в год. Одновременно должно быть обращено внимание на улучшение качества кокса, путем правильного регулирования хода

печей. В этой области до сих пор имеются недостатки, которые нужно устранить.

Особое внимание должно быть обращено на опыты по правильному составлению смеси углей для коксования, добываясь минимальной переборки в Кемерово углей из других районов, в целях разгрузки транспорта и удешевления стоимости кокса.

Параллельно с разворачиванием коксового производства, должно быть проведено соответствующее расширение Химзавода, имея углои на восстановление выработки более ценных продуктов, сбыт для которых гарантирован. Вместе с этим должен быть решен вопрос о расширении электростанции и котельных установок.

На работниках АИК'а в будущем 26-27 г. лежит большая задача, выявив все недочеты, максимально использовать имеющиеся и денежные ресурсы, ведя рационально и экономно работы, как по эксплуатации, так и по капитальным работам, разберя нужных средств на капитальные работы в настоящее время прорабатывается АИК'ом.

На очереди стоит вопрос об электрокальцевании предприятий, с учетом возможностей дальнейшего расширения электростанций. Электрокальцевание при правиль-

ном его проведении может дать мощный толчок к развитию работ на новых участках, с дешевой их эксплуатацией.

В области сбыта, коммерческой части предстоит работа по выявлению возможностей внедрения Кузнецкого угля, в особенности Ленинского месторождения, выдерживающего дальние перевозки, в приволжской восточной полосе. В настоящее время расширению работ препятствует недостаток жилфонда, имеющегося в I-м полугодии 25-26 г. удовлетворение жилплощадью 40% норм НКТ недостаточно (из расчета имеющихся 122 тыс. куб. мет. жилфонда и 7520 трудящихся). Усиленное жилищное строительство, даже и при указанном выше повышении производительности труда, учитывая быстрое развитие добычи, явно необходимо. Вопрос о размерах жилищного строительства подлежит основательной проработке.

Правильное разрешение всех перечисленных основных вопросов потребует весьма четкой работы аппарата, с поддержкой органов союза горняков. К выявлению имеющихся недостатков в производстве должны быть привлечены производственные совещания.

На краю гибели.

Краснинское кредитное товарищество "Новое дело" в данный момент находится в катастрофическом состоянии. С начала ее организации еще не было таких жутких моментов. В прошлых годах товарищество чутко прислушивалось к голосу пайщиков и в 1924 году на полугодовом собрании было постановлено построить паровую мельницу. Мельницу построили и при ней оборудовали лесопилку и электростанцию. Убили почти все средства, какие имело товарищество; задержали разным учреждениям до 10.000 рублей.

Это бы все еще ничего, но вот однажды грянул гром: котел локомотива лопнул. Предприятие стало в самый разгар работы, когда на мельнице было помолот до 10.000 пудов и вся ограда завалена лесом.

Что делать? Правление—туда, сюда. Вызвали инженера, составили комиссию: отчего, почему? Экспертиза признала, что материал при постройке локомотива был недоброкачественный, почти старый. Предправления тов. Чернозубову было поручено ходатайствовать перед Госселькредом о замене локомотива новым или о ремонте старого и возмещении убытков, выражающихся в 5-6 тысяч рублей. Чернозубов

два раза съездил куда-то, израсходовал рублей 150 средств товарищества, потом, под предлогом болезни, позорно сбежал с поста. А через некоторое время поступил на службу в Ленинское отделение Госсельклада.

Товарищество в настоящий момент умирает. Ему необходимо оказать немедленную помощь со стороны соответствующих органов и организаций. Если организация сейчас развалится, то в Краснинском районе надолго крестьянство будет лишено сельскохозяйственного кредита и других выгод.

Просьба пайщиков: "Помогите, не дайте развалиться".
Пайщик.

Отклики и разъяснения.

Как не нужно писать?

В № 108 газеты "Кузбасс" от 13 мая помещена заметка: "Вместо глицерина—касторка". В этой заметке рабкор написал то, что не нужно писать. Не проверив все основательно, а поверив на слова рабочего Куярова, прохватил Щегловскую аптеку, якобы, за невнимательный отпуск медикаментов.

На заметку поступил ответ, который подтверждается документами, что Куяровой по рецепту, как пишет в заметке рабкор, не отпускаясь. Лекарство гражданка Куярова получила в аптеке по личной заявке и, возможно, что она сама черпнула.

Этот случай пусть будет примером для остальных рабкоров. Писать в газету нужно только то, что проверил сам лично.

Поправка.

В постановлении Окрисполкома № 42, опубликованном в № 113 (981) "Кузбасса" от 19 мая с.г. допущена ошибка,—пропуск одного пункта, а именно: в разделе "Б" местные налоги в ст. 1 после лит. "а" должен следовать лит. "б", в следующей редакции: "б) Со всех прочих лиц и предприятий—5 проц. *Ядров.*"

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Сегодня, в 6 час. вечера, в помещении редакции состоится собрание типографской ячейки ВЛКСМ.

На повестке дня: 1) итоги VII всесоюзного съезда ВЛКСМ; 2) выделение делегатов на райконференцию рабочей молодежи и 2) разное.

Явка обязательна.

Сегодня, в 6 часов вечера, в отделе местного хозяйства (Базарная площадь) назначается заседание коммунальной секции Щегловского Горсовета.

Явка для членов секции обязательна.

Приглашаются не члены Горсовета, желающие принимать участие в работе Горсовета. *Бюро секции.*

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 42.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета.

Гор. Щегловск.

7 мая 1926 года.

О проведении на 2-е полугодие 1925/26 надбавок и госналогам в местные средства и взимании местных налогов и сборов.

На основании ст.ст. 36, 37, 38, 39 и 40 Временного Положения о местных финансах, утвержденного 3 Сессией ЦИК СССР 1-го созыва 12/XI-23 года с изменениями, внесенными постановлением 2-й Сессии ЦИК СССР 2-го созыва от 29/X-24 г. и последующих постановлений и распоряжений центра по местным налогам и сборам, Кузнецкий Окружной Исполком устанавливает на 2-е полугодие 1925/26 бюджетного года следующие надбавки к госналогам, местные налоги и сборы по Кузнецкому округу: (Продолжение, см. №: 112, 113, 114, 115, 116.)

Наименование.	Ставка в % и руб.	Где налоги и сборы устанавливаются.	Кем налоги и сборы взимаются и сроки уплаты их.
2) Объектом обложения местным налогом со сделок является акт регистрации этих сделок в биржевых книгах. Основанием нечисления налога служит сумма сделки.			
3) Плательщиками налога со сделок являются стороны совершающие сделки, при чем налог уплачивается продавцами или покупателями по добровольному между ними соглашению, а при отсутствии такового, налог взыскивается с любой их сторон.			
Примечание: При регистрации внебиржевых сделок налог взыскивается с той из сторон, на которую законом возложена обязанность регистрировать на бирже свои сделки.			
4) Сроком уплаты налога считается тот день, в который по действующим правилам сделка должна быть зарегистрирована на бирже, а при добровольной регистрации внебиржевых сделок—день фактической их регистрации.			
Примечание: Налог взимается при самой регистрации сделки на бирже. Без уплаты налога—сделки не регистрируются.			
5) При невозможности определить сумму сделки в момент ее совершения или регистрации на бирже, устанавливается следующий порядок оплаты местным налогом: а) сделки, сумма которых хотя бы частично или приблизительно не может быть определена, оплачивается местным налогом по аналогии с гербовым сбором применительно к примечанию 3, к ст. 10 устава о госуд. герб. сборах; при совершении сделки налог уплачивается в размере 1 р. 65 к. и по мере выяснения суммы сделки, не позднее однакоже двух недель, по выяснению таковой производится дополнительная оплата, пропорционально определенной сумме сделки. При окончательном расчете принимается за чистую сумма уплаченного налога: б) При совершении сделки, сумма которой может быть определена хотя бы приблизительно, налог исчисляется из расчета выяснившейся части суммы сделки и по мере выяснения полной суммы, также в двух недельный срок по мере выяснения производится дополнительная оплата сделки местным налогом. в) Взысканный налог, в случае расторжения сделки, возврату не подлежит.			
Примечание: Обязанность наблюдения за своевременным и полным поступлением сумм местного налога с указанных в п. 6 сделок лежит исключительно на биржевых органах.			
VII. Налог с аукционных продаж имущества от вырученной суммы: 1) налог взимается со всех производимых аукционных продаж, как в помещениях, так и вне их, с публичных торгов продажи имущества, производимых добровольно или в силу требования устава или закона. . . .	5%	В горпоселениях округа.	Налог взимается учреждениями, предприятиями и лицами производящими торги и вносится в кассу ОФО и РИК'ов не позднее следующего дня после торгов.
Примечание 1: От налога освобождаются: а) публичные торги, производимые финорганами по продаже описанного имущества у неплательщиков за неплатеж налогов; б) публичные продажи, производимые судебными исполнителями или органами милиции и РИК'ами при проведении в исполнение судебных решений, приговоров или постановлений о наложении штрафов.			
Примечание 2: От налога не освобождаются: а) публичные продажи госфондов; б) аукционные продажи, производимые органами НКПС.			
2) Учреждения, организации, предпр. и др. лица, производящие продажу имущества с публичных торгов (аукционная продажа) обязана заявить в ОФП или РИК до места производства торгов, о времени назначения и места назначения их.			
Примечание: ОФО и РИК'у предоставляется право командирования должностного лица на место торгов, для наблюдения за правильным взиманием налога и своевременной сдачей такового.			
VIII. Процентный сбор. С каждой прописи документов служащей удостоверением личности: а) с рабочих и служащих	10 к.	Во всех горпоселениях округа.	Взимание сбора (производится милицией при производстве прописки.

(Продолжение в след. номере).

Зам. пред. Окрисполкома Попов.

Ответ. секретарь Иванов.

Гор Щегловск Типография Издательства "Кузбасс"

Почтовый ящик.

К. Г. (здесь). Напрасно беспокоитесь,—дело не забыто.

Голых (здесь). Дело не в количестве, а в качестве. Если рабкор ошибся на один раз, это не важно. Пьянство вы не отрицаете. Опровержение не поместим.

В. У. (Кузнецк). "Кузнецкий рупор"—глаза замозолил читателям. Когда он выправится, напишите.

Фитильку (д. Кемерово). Без подписи заметок не помещаем.

Катре (Бачаты). "Снят"—запоздала.

Ал. К.—к. (Ленинск). "Следует взгреть"—взрывают.

М. Д. (Химзавод). Сорить деньгами,—это не значит быть несознательным. Напишите, что он делает в обществе, помимо благотворительности.

Ермоленко (здесь). Строительство не по средствам. Заметка без предисловия, поместить не можем.

Г. А. Киселеву (здесь). Статья "О рационализации торгового аппарата"—академическая статья. Поместить не можем.

Ф. Н. (здесь). "Нужно одернуть"—нет оснований.

Безработному (Гурзавод). Вы пишете, что вопрос улажен и мы думаем, что помещать не стоит.

Нечаеву—бесплатно объявлений не помещаем.

Нарепину (здесь). "Об уборщице" сообщите администрации.

Комсомольцу (здесь). "Мудрое решение" основано на законе.

Нижепоименованные документы, утерянные или похищенные, считать недействительными:

— Удост. личн. выд. Гурьевским Исполкомом на имя Голубина Дмитрия С. 26
— Расчетная кв. № 1884, выд. Ленинским рудоуправлением на имя Поймова П. Я. 27
— Врем. свидетельство № 415, выд. П. Никол. 1-й гормил. на имя Зинкович К. И. 28
— удост. личн. № 658, выд. Большешурминским Риком и воен. личн. книжка № 23, выд. Большешурминск. воен. столом на имя Крупина В. С. 244

— Удост. личн. выд. Плотниковским с/с. Щегловского района на имя Божелькиной В. А. 447

— Чл. рабкоопская кв. № 295, выд. Ленинским ЦРК на имя Носкова Е.И. 22

— Партилет № 235321, выд. Кузнецким Укомом и инородческое удост. вместо личн. воен. книжки, выд. Боянским Виком, на имя Салтымова Н. А. 23

— Удост. личн. № 625, выд. Красным Риком на имя Тарасова М. А. 24

— Временный вид на жит. выд. Рубцовой гормилц. на имя Кондратова С. П. 25

— Удост. личн. выд. Гурьевским Исполкомом на имя Голубина Дмитрия С. 26
— Расчетная кв. № 1884, выд. Ленинским рудоуправлением на имя Поймова П. Я. 27
— Врем. свидетельство № 415, выд. П. Никол. 1-й гормил. на имя Зинкович К. И. 28
— удост. личн. № 658, выд. Большешурминским Риком и воен. личн. книжка № 23, выд. Большешурминск. воен. столом на имя Крупина В. С. 244
— Расчет. книжка № 982, выд. Ленинским рудоуправлением и врем. вид на жит. выд. Лен. гормил. на имя Качесова А. Г. 37

Продаю дом
около пожарной команды
кв. 55, м. 6, М. Д. Мас-
ликова.